

# 凝聚正能量 生活更美好 山阳区“双创”措施硬气氛浓

本报讯(记者杜玲 通讯员郝军)连日来,很多市民发现,在山阳区很多道路上,社会主义核心价值观的“24字”随处可见;各居民楼院内,“善行义举榜”“市民文明公约”“道德模范事迹”“文明社区标准”上墙公布,让人们在感受城市文明美景的同时,也感受到大街小巷传递的正能量。

据悉,根据山阳区创建省级文明城区和我市创建全国文明城市的要求,山阳区按照部门联动、集中整治、分工负责、注重实效的工作思路,坚持资源共享、共创共建的工作原则,突出问题导向,通过专项整治,大力营造人人参与创建、共建美好家园的浓厚氛围,形成了环境优美、秩序良好、人际和谐、崇尚先进的良好社会风尚,扎实推进文明城市创建工作。

开展“双创”工作,卫生是基础,文明是提升。记者了解到,山阳区定期召

开“双创”工作会,对文明城市创建工作专门部署。各街道、区直单位高度重视,成立组织,明确领导班子成员负责文明城市创建工作,对照文明城市创建标准,建立工作台账,抓好工作落实。该区文明办定期对各街道的创建工作督导检查,对工作表现突出的单位进行表彰,对工作差应付、整改落实不到位的单位进行通报批评。

创建文明城市,必须找到差距、找准问题,才能不断进步。根据市文明办部署,山阳区文明办组织工作人员到濮阳、许昌、开封、新乡等地学习先进经验。6月7日,该区组织辖区9个街道、社区和多个区直部门的30余名工作人员,赴濮阳考察学习创建经验,通过学先进、找差距,大家统一了思想、促进了工作。

广泛动员群众参与创建工作,创建氛围日益浓厚。据了解,山阳区充分利用电子屏、宣传栏、街区主干道围墙等媒介

传普及社会主义核心价值观,依托各级文明单位、基层宣传文化阵地、百姓文化超市、道德讲堂宣传文明城市创建工作,营造人人参与的氛围。

截至目前,该区已投资20余万元在辖区主干道、主要街区的墙体打造了30余处共计8千余平方米的社会主义核心价值观宣传长廊;各街道、社区在辖区设置包括“市民文明公约”“道德模范事迹”“未成年人工作”“善行义举榜”“便民联系渠道”“文明社区标准”等内容的百余个公益广告宣传栏。

如何提高市民素质,促进创建工作开展?山阳区努力在全社会形成良好风气,建设人人参与、人人向善的好人之城和文明之城,让正能量成为城市主旋律。

7月15日,山阳区新城街道亿祥社区联合市安监局、焦作大学、市儿童福利院、山阳区教育局举办“敬业奉献”道德讲堂,大家合唱《公民道德歌》,共同观

看维和英雄申亮亮、焦东路小学老师吴梅瑛的先进事迹纪录片,聆听教育局机关教研员王麦喜讲述自己在平凡岗位上的感人事迹,诵读《论语》《出师表》中的经典名句,交流参与活动的感悟。

根据《河南省社会文明程度指数测评体系标准》和文明城市创建工作考评要求,山阳区近期组织开展了文明社区、文明市民、文明家庭、文明楼院活动,开展道德讲堂和志愿服务活动。山阳区70余家省、市级文明单位与34个社区结成帮扶共建对子,1000余名志愿者利用“志愿者服务日”走进社区、楼院、居民家中开展公益宣传,打扫环境卫生,充分发挥文明单位的示范带动作用,极大推动了“双创”工作有效开展。

7月15日,山阳区新城街道



## 孟州籍车手侯红宁勇夺 丝绸之路国际汽车拉力赛 卡车组第五名

本报讯(记者陈作华 通讯员郝军)历时半个多月的2016年丝绸之路国际汽车拉力赛,于7月24日下午在北京国家奥林匹克公园收官。昨日,记者从中国体育协会官方网站获悉,我市孟州籍参赛选手侯红宁夺得卡车组第五名,这也是卡车组国内参赛选手取得的最好成绩。

2016年丝绸之路国际汽车拉力赛由中国和俄罗斯共同倡议发起。7月8日,该赛事发车仪式在俄罗斯首都莫斯科的红场举行,来自30多个国家和地区的130辆赛车穿越俄罗斯、哈萨克斯坦和中国,于24日抵达终点北京。这次赛程全长1万多公里,分15个赛段进行,是全球赛程最长的汽车越野拉力赛之一。

侯红宁现年39岁,2000年开始参加赛车比赛,迄今已参加国内外百余场赛事,获得国内外赛车、卡车比赛冠、亚军60余个,业界称其为“重卡霹雳手”“卡车之王”。比赛中,侯红宁驾驶的卡车为卡玛兹重型卡车,本次拉力赛共有重卡参赛车辆26台。



7月25日,孟州市会昌街道堤北头村农民在花生地里喷洒营养液,促进花生开花坐果。连日阴雨天过后,该市农民迅速投入秋田夏季管理,确保农作物丰产丰收。 赵春营 摄

## 修武多措并举督导推进

(上接一版)修武县明确要求各乡镇和各职能部门务必于7月5日前按照拆除标准对19家到期矿山企业(37个采矿点)和无证来料加工点的生产加工设备拆除完毕,特别将西交口村和虎路峪村境内6家到期矿山企业作为第一批取缔对象,7月5日前将拆除的设备设施外运完毕。

为切实抓好北山治理工作,修武县多措并举、全力推进。首先,该县建立多级督查机制,从七贤镇、云台山镇、西村乡各抽调4人组建乡级督查组,由一名副科级干部带队,进行推磨式督查。县纪委监委和修武县人民检察院抽调专人与县北山办组成联合督查组,不定期对全县北山治理工作进行全面督查。分包检查站的县领导和分包各乡镇、成员单位各分管副镇长和县委、县政府主要领导对全县北山治理工作进行暗访。其次,该县在矿产品运输要道设立5个矿产品流通检查站,每个检查站由1名副科级领导干部担任站长,从山区乡镇和相关成员单位抽调65名工作人员,实行全天24小时上岗检查。

同时,该县明确要求已拆除设备的到期矿山企业和平原地区无证来料加工点厂区所产余料务必于7月30日清理干净,清理期间,车辆只能运输生产成料,禁止将原石料

外运。该县设立举报电话,并在电视上进行公布,对群众举报情况保密并调查,凡举报属实的奖励举报人5000元。凡多级督查中发现群众举报的问题属实的,对涉及的乡镇政府和村委会各罚款2500元,连续发现两次问题属实的,对相关责任人进行严肃处理。

“凡逾期未完成取缔任务的到期矿山企业,我县将组织力量,对其进行强制性取缔。同时,加快推进到期矿山企业和非法经营加工点已拆除的设备设施和余料的外运工作,凡在7月30日前未完成清理任务的企业,厂区所有余料不得外运,发现外运的,按照非法销售、运输矿产品行为从严从重处理,依法处罚运输车辆,并没收其运输的矿产品。充分发挥矿产品流通检查站的作用,防止矿产品运输车辆将原石料外运,严防超限、超载和覆盖篷布现象出现。”修武县北山治理办公室有关负责人表示。目前,修武县对已取缔的非煤矿山企业,特别要求西村乡和七贤镇制订出具体的恢复治理方案,建立1-2个示范点,以点带面,全面推动,确保8月15日前恢复治理到位;建立完善县、乡、村三级网络化监管责任机制,进一步加大非法采矿和经营加工行为的监管力度,时刻保持高压态势,防止反弹现象发生。

2015年3月,市环保局对周边河口村、龙洞、王庄、干戈掌地下水监测,监测结果符合《地下水质量标准》(GB/T14848-93)Ⅲ类标准(以人体健康基准值为依据,主要适用于集中式生活饮用水水源及工、农业用水)。

2015年10月份对河口老村、河口新村地下水进行监测,监测结果符合《地下水质量标准》(GB/T14848-93)Ⅲ类标准。

2016年7月20日,市环保局执法人员对该公司黄泥堆场进行了检查,该公司正在使用1#堆场的西部,2#堆场已经封场复耕。7月21日对周边龙洞、王庄(东)、王庄(西)、干戈掌、河口老村、河口新村地下水进行取样监测,结果显示,监测结果符合《地下水质量标准》(GB/T14848-93)Ⅲ类标准。

目前,该公司按照要求定期委托第三方有资质单位对堆场周边地下水进行检测,并上报焦作

## 博爱持续发力克难攻坚

(上接一版)对沿山5个乡镇(街道)党委书记就北山治理有关会议贯彻落实情况、“两取缔一整顿一恢复”等工作情况进行专题访谈。在全县主要交通干道、村口、矿区出入口等处书写标语200余条、悬挂横幅120条,并利用电视、短信、微信等,持续宣传北山治理进展及有奖举报公告等内容;抽调公安、相关乡镇工作人员,在主要运矿道路增设8个固定矿产品检查站,实行乡镇班子成员带班制,对过往矿产品进行详细检查,确认矿产品种类,并做好详细记录,形成登记台账,做到车车有记录;抽调交通、交警人员组建2个流动检查站,加强日常巡查,彻底斩断非法矿产品的运输链条。

为深挖违法行为背后的“保护伞”,博爱县出台《关于严禁国家公职人员参与非法采矿及经营活动的通知》,进一步明确提出国家公职人员不准参与矿山开采和营销活动等5条纪律,在政府网站公开《关于对党员干部、国家公职人员参与非法采矿实行有奖举报的公告》。该县组织纪检委、法院、公安、国土、林业等部门成立专案组,对馒头山一带涉嫌非法采矿、非法经营加工的人员进行调查,并对非法采矿造成矿产资源破坏价值和破坏植

被情况进行鉴定,从严、从重追究刑事责任;每天向全县干部群众发送短信,实行有奖举报,严查各部门在北山治理工作中存在的推诿扯皮、失职渎职行为;要求全县所有公职人员限期自查,并针对初步掌握的几条线索进行摸排、梳理,查清真正的幕后操纵者,对违纪行为依法从严、从重、从快处理,严厉打击非法采矿和非法经营加工背后的“保护伞”。

针对下一步北山治理和环保攻坚工作,博爱县委副书记、县长张建表示,博爱县将按照“停、拆、查、保、复”的工作原则,积极做好环境保护工作,一方面严格落实我市北山治理的有关制度要求;另一方面加强与市人大常委会对接,推进《青天风景区自然保护区保护条例》出台,制定专项法律保护北山山区生态环境。要在严厉打击非法采矿、非法运输、经营加工矿产品等违法行为的同时,针对每个矿的不同情况采取切实有效的绿化、恢复治理措施,逐步改善生态环境,并加快完成月山编组站北侧废弃矿山一期地质环境恢复治理项目,推进实施月山编组站二期和月山风景区北部环境治理项目等工程,会同林业、国土等部门积极争取资金,开展恢复绿化工程,推进生态环境恢复治理。

2016年4月9日、2016年5月6日、2016年7月20日,修武县环保局分别收到对该公司的3起环境投诉,执法人员分别于当日对3起投诉进行现场调查,该公司仍处于停产状态,保留有现场影像资料,同时与投诉人当场取得了联系,向投诉人反映了情况。

查办结果:1.关于反映“苏家

作乡经三路往车家村去的路边,南水北调工程旁边有一条小河,一无名养猪场排放粪便和污水到该小河,污染河水”的问题,反映问题基本属实。主要原因:经现场核查,该饲养场名为汇丰饲养场,因污水储存处理能力不够,污水外流进入排洪沟,造成河流污染。目前,示范区国土建设环保局已要求汇丰饲养场立即停止向周边环境排放废水,严格按照污染整治方案的时限要求(2016年9月),加快污染防治配套设施的建设进度,用混凝土对饲养场排污口进行封堵,不得外排,立即减少生猪存栏,减少粪便和污水产出,并与周边种植大户、农户签订协议,将现有化粪池处理过的粪便、污水,作为肥料用于周边农田施肥。

2.责任追究:党内警告处分1人,约谈1人,诫勉谈话2人。 2016年7月26日

重,向当地环保部门反映无人解决”的问题,反映问题不属实。

经查,中轴东风厂院内个体户实为焦作市福鑫保温材料有限公司,该公司于2015年7月25日起停产,至今未恢复生产。

2016年4月9日、2016年5月6日、2016年7月20日,修武县环保局分别收到对该公司的3起环境投诉,执法人员分别于当日对3起投诉进行现场调查,该公司仍处于停产状态,保留有现场影像资料,同时与投诉人当场取得了联系,向投诉人反映了情况。

查办结果:关于反映“修武县周庄乡个体户300米中轴东风厂内间租给个人生产泡沫板,烧的是燃煤锅炉,废气、噪声污染严

## 修武县 全方位服务流动人口

本报讯(通讯员李峰)今年年初以来,修武县卫生计生委积极转变流动人口管理思路,变管理为服务,由被动变主动,全方位服务流动人口。

该县卫生计生委组织人员对县城主要街道沿街门面房进行摸排调查,集中对流入、流出人员清理清查,把排查出的新流入、流出人员及时录入流动人口平台。同时,加强流动人口平台的信息管理,密切关

注流动人口育龄妇女的动态,切实提高流动人口平台系统动态监测和管理水平。

该县卫生计生委本着与常住人口同龄妇女“同宣传、同管理、同服务”的服务原则,为流动人口提供办证、免费孕检、优生健康检查、免费健康查体、避孕节育等服务,今年上半年共免费服务流动人口80余人,保障了流动人口育龄群众的身心健康。①4

## 市国税局举办“名师名家”讲座

本报讯(记者张鹏)7月21日上午,为推动我市“营改增”工作深入开展,市国税局举办2016年第四期“名师名家”讲座,特邀上海交通大学安泰经济与管理学院特聘教授、中美物流研究院名誉院长朱道立,进行了题为《公路运输业“营改增”税务问题分析与治理路径》的讲座。

讲座上,朱道立深刻分析了我国面对的经济新形势以及

全面“营改增”的可行性和必要性,同时对全面“营改增”焦点货运行业中的公路运输行业的税收管理难点进行了剖析。市财政局、市商务局、市交通运输局、市物流办和全市重点运输企业的相关负责人参加了本次培训。与会人员纷纷表示,此次讲座开阔了大家的思维和视野,对下一步我市物流园区的相关税收应对工作起到了重要的引领作用。①4

## 普及防汛知识 筑牢安全堤坝

近期雨水较多,为更好地预防洪涝事故,避免灾害发生,现整理一些防汛小常识。

### 一、洪水发生时,如何自救?

- 1.洪水来了,按照预定路线转移、避难,注意扶老携幼,相互帮助。如果洪水来得太快,已经无法步行转移了,要使用事先准备好的船只或门板、木床等漂浮物做水上转移的工具。
- 2.当洪水来得很快,大水已经进屋时,要急速爬上屋顶、墙头或就近的大树上,暂时避难,等待救援人员转移,不能单身涉水转移。
- 3.土墙、干打垒住房或泥缝砖墙住房,不宜久留,因为经水一泡,它们随时会有坍塌的危险。
- 4.假如没有大树、院墙,屋顶又一时爬不上去,此刻应抓住固定物不放,并呼救他人搭救脱险。

### 二、山区学生遇到山洪暴发怎么办?

- 1.暴发山洪,过河要有老师护送。当水深超过膝盖,单身不能过河;当水流已齐腰深时,应停止过河。如果发生被河水冲倒的意外现象,头脑要清醒,想办法抓住河中漂浮物或岸边树根、树杈才有可能脱险。
- 2.暑假在山上割草、锄地,遇倾盆大雨,进山洞等处避雨时,要预防滑坡、滚石和山体坍塌。
- 3.在雷雨天气里,河谷涨水很快,同学们应向高处转移,但不能停留在大树下,也不能跑到山顶,以避免雷击伤害。
- 4.如果发生电线低垂,不能用手、身体接触;低垂电线已被河水冲打时,不能在河边停留,更不能在此过河。这些情况都会发生触电事故,危及生命安全。
- 5.当水深小于一米,水势涨落不太明显,小学生必须急着过河时,可由老师组织并采取如下措施:用长绳或书包带、水壶带系住每人腰部,呈一字排开,手与手之间要拉紧,同水流方向斜叉过河,减小水流阻力。

### 三、当道路受阻时怎么办?

- 1.洪水冲刷,道路坍塌,或者道路被拦腰切断并有急流通过,此时,只能在安全的地方“暂时避难”,绝对不能强行通过。
  - 2.当山区道路由于山体滑坡堆积阻塞时,应绕道上山,由滑坡面的上部通过是比较安全的。
  - 3.高压线铁塔倾斜,电线横垂路面时,一是要远离,防止触电;二是要报告有关部门,及时抢修。此刻,绝不能侥幸通过。
- ### 四、山区发生泥石流,怎样确保安全?
- 1.泥石流与暴雨洪水结伴而生。当暴雨到来之前,居住的山沟有可能暴发泥石流,应转移到安全地点暂时避难。
  - 2.泥石流暴发是由沟顶开始的,发出的响声好像“轰……轰……”的炮声。白天或者黑夜,在屋里避雨时,只要听到这种声音,要迅速跑到室外向山顶转移。
  - 3.暴发泥石流时间很短,只能扶老携幼轻装转移,来不及寻找和携带食品。
  - 4.转移路线应事前选定,清除沿途的障碍物,避免急速上山时,浮石、滑坡伤人。同时要防雷击、电线伤人。

### 五、洪水过后,怎样预防疾病流行?

- 1.清除积水、秽物,通风晾晒,喷洒消毒药剂,预防传染病及蚊蝇滋生。
- 2.服用预防药物,避免发生传染疾病。如果发生传染病例,必须进行隔离治疗。
- 3.家用生活器具要清洗、消毒,湿、霉的物件要通风、晾晒。

(市防汛抗旱指挥部办公室供稿)



全城严降以待 确保安全度汛